

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 22.

Kedd

III. évfolyam, 165. szám

## fi vásárlóképeség és a boletta

Bevállik-e a boletta, vagy sem? Ez most a legaktuálisabb és legnehezebb kérdés. Felelni rá meg nem is lehet. Legfeljebb az első napok tapasztalatairól számolhatunk be. Ezek a tapasztalatok pedig igen egyoldalúak. Csaknem kivétel nélkül egyszerűen kifogásoknak nevezhetők. Nem is szólunk a gabonakereskedőkről, akik kezdettől fogva elszántan küzdöttek a boletta ellen.

Körkérdést intéztünk olvasóink minden kategóriájához, hogy minden érdekelt réteg véleményét ismertethessük a zavarosan induló boletta ügyben, kérdéseinkre azonban csaknem mindenütt kérdésekkel feleltek, ami azt bizonyítja, hogy még mindig teljes a bizonytalanság a boletta kezelésé körül.

Bizonyára mindenki természetesen tartja, hogy ez a bizonytalanság éppen a legközvetlenebbül érintett buza-termelő osztályok alsóbb kategóriáiban legnagyobb, hiszen a kisgazdák, a törpebirtokosok és kisbérlok mostanában a termés betakarításával, a hordással és a csépléssel vannak elfoglalva és kint, a határban ilyen lázas munka közepette nincs alkalmuk a paragrafusok százainak misztikumába elmélyedni.

Ez az első panasz.

Elkésett a gabonatörvény, amelynek végrehajtása minden előzetes tájékoztatás nélkül csapott le a termelőkre.

A második panasz az, hogy a termelőknek ezt a tájékoztatatlanságát egyes gabonavásárlók máris kihasználják. Nem elég, hogy jó előre már 17 pengőre morzsolódott le a buza ára, egyes élelmes gabonabevásárlók még ebből a lemorzsoló árba is levonják a boletta árát, vagyis mászánkint 3 pengőt.

Bizunk abban, hogy a hatóságoknak sikerül megakadályozniuk az ilyen dolgokat. Mégis helytállónak kell találnunk a termelők harmadik kifogását is.

A pénzintézeti központnak éppen a napokban kiadott legújabb jelentése mutat rá

arra a szomorú tényre, hogy a mezőgazdaság vásárló ereje a legutóbbi negyedévben is több, mint 8 százalékkal csökkent. A boletta által a buzatermelőknek juttatott állítólagos anyagi előny éppen arra volna hivatva, hogy a mezőgazdaság leromlott vásárló képességét helyreállítsa.

Ezzel szemben azt látjuk, hogy a gazdák még nem is izleltek semmit ezekből az anyagi előnyökből és máris akadnak ipartestületek, valamint más érdekképviseletek, amelyek feliratokban követelik a kormánytól, hogy nekik is juttasson a bolettához hasonló „nemzeti ajándékot”. Ebből az látszik, hogy gazdasági életünk egyéb pénztelen szenvedői nem akarják megvárni azt a boldogító időpontot, amelyben a gazdák zsebéből az adófizetés elvégzése után készpénzre váltandó boletták nyeresége az önként fokozódó vásárlási kedvtől indítva előkerül és az iparnak, a kereskedelemnek, stb.-nek halottaiból való feltámasztására indul.

Mit szólunk továbbá még arra a már politikai hangulatok céljaira kikészített és megfelelően szíjjelhintett kifakadásra, hogy „mi joga hajtja be a kormány a fogyasztón a földbérlok adóját?”

A gazda meglepetéssel látja azt az elégedetlen és elleve kiéleződő hangulatot, amelynek közepette előbb-utóbb a bünbak szerepe jut osztályrészül, holott a kormány azt ígérte, hogy drákói szigorúsággal tör le és akadályoz meg csirájában minden olyan árdrágítást, amelynek ürügyéül a bolettás rendszert akarnák felhasználni a

nép kenyérének a kalmárjai.

Pártpolitikai elfogultságtól és előítéletektől mentesen kommentáltuk mindig a bolettajavaslatot és türelmes várakozással fogadtuk akkor is, amikor törvényt lett. Ezt az eddig tanúsított tárgyilagos állásfoglalásunkat akarjuk fenntartani továbbra is, tehát köteleességünknek érezzük rámutatni gyakorlati alkalmazásának hibáira. Hisszük, hogy illetékes körökben figyelemmel kísérik a gabonatermelő vidék bírálatának ilyen megnyilatkozásait és ezért aláhuzottan hangoztatjuk, hogy a gabonajegyrendszer csak úgy fokozhatja a mezőgazdaság vásárló képességét, ha a gabonajegy szelvénye a ter-

melő kezében csakugyan olyan pénzbeli segítséggé válik, amely rentábilissá teszi ismét az árlemorzsolódás miatt alapjaiban megrendült gabonatermelést. Az új rendszer kimondott célja azonban nem csupán a mezőgazdaság megsegítése, hanem az egész gazdasági élet felrészítése. Ez pedig csak úgy érhető el, ha arról is gondoskodik a kormány, hogy ne bizonyos közbessző rétegek kovácsoljanak illetéktelen hasznot maguknak a bolettarendszerekből is a fogyasztók érzékeny megkárosításával, hanem a pénz-zé változó boletták erősítő hatása valóban eljusson az egész gazdasági élet vérkeringésébe.

## A királykérdés a magyar nemzet kizárólagos belügye

A Lavoro Fascista legújabb cikke a magyar problémákról

A Lavoro Fascista újabb cikkét közli Sergio de Cesare publicistának, aki ezuttal a királykérdést és a szent korona tanát ismerteti. Csodálatraméltónak mondja a magyar nemzet egészséges nemzeti öntudatát és emelkedett polgári önértéket a kormányzás átmeneti időszakában, mert ezek bizonyítják a magyar nép politikai érettségét és nagyfokú hazafiasságát. Figyelemreméltó és jelentőségteljes Horthy Miklós kormányzó alkotmányos korrektségének és emelkedett polgári jogérzetének példája, amelyet hazája legválságosabb napjaiban adott.

A cikkirő ezután illetékes magyar kormányférfiak kijelentésére hivatkozva, leszögezi, hogy a magyar trónkérdés parlamentáris uton a külföldtől függetlenül oldható meg. Idézi a detronizációs törvény szövegét és megállapítja, hogy a ki-

rálykérdés a magyar nemzet kizárólagos belső ügye, amelyet alkalmas pillanatban maga fog rendezni. Az aktuális politika szempontjából rendkívül fontosnak tartja, hogy a detronizációs törvény bevezetése azt a kijelentést tartalmazza, hogy a magyar nemzet csupán külföldi nyomásnak engedve hoz ilyen fontos határozatot. A Habsburg-restauráció lehetősége — noha egyelőre távolról sem időszerű — nagyon nyugtalanítja a kisantant államait. A vélemények azonban itt is megoszlanak.

A cikkirő végül rámutat arra, hogy a magyar kérdések sohasem voltak annyira fontosak Európában, mint ma. A kegyetlenül meggyötört nemzettel szemben végül is érvényesülnie kell az igazságosságnak.

## A szentesi kült. áll. el. iskolák igazgatása

A vallás és közokt. miniszter ur 860-11-2006-1930 szám alatt kelt rendeletével a szentesi külterületi áll. el. iskolákat felügyeleti és igazgatási szempontból folyó évi aug. 15-i hatállyal két igazgatói körzetbe osztotta be.

Az I-ső iskolakörzetbe tartoznak: 1. az alsórét-ujtelepi, 2. alsóréti, 3. bereki, 4. berekháti, 5. hékédi régi és bérelt, 6. hékéd-ujtelepi, 7. kistókei, 8. nagytókei és 9. zalotai külterületi áll. el. iskolák.

Ezen körzet igazgatását az eddigi igazgató: Szabó Ferenc látja el.

A II. iskolakörzet áll: 1. a derek-

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 18.90—19.50
Takarmány árpa . . . . .	P 13.75—14.00
Zab . . . . .	P 16.26—16.50
Tengeri (morzsol) . . . . .	P 15.70—15.85

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 17.30	Zab (uj) . . . . .	P 9.00
Arpa (uj) . . . . .	P 10.00	Tengeri morzsol . . . . .	P 15.00

egyházdali, 2. beldőnati, 3. külsődönati, 4. lapistói, 5. nagykirályi, 6. eperjesszéi, 7. mucsiháti, 8. nagyhegyi, 9. vekerhádi, 10. kajáni és 11. belseőcséri állami el iskolákból.

Ezen körzet igazgatását a most kinevezett Vida Lajos igazgató látja el. Mindkét igazgató hivatalos helyisége, a városháza 26 számú szoba.

## Írógépet

már

**50 P-től** vehet

**Író-,  
számoló  
számoló gép eladás javi-  
tás jókarbantartás**

**Farkas Dezső**

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u 18

### Szerkesztői üzenet

*Kell-e adni bolettát?* Ön azt kérdi, hogy olyan gabona után, amelyet július 16-ika előtt vettek meg, de július 16-án vagy azután szállítottak vagy szállítanak, megilleti-e a boletta az eladót, tehát a vevő a vételáron felül tartozik-e ezt átadni az eladónak? Válaszunk a következő: Legtöbb városhoz már megérkezett a kormány ezen kérdést szabályozó távirati rendelete, amely szerint az olyan gabona után, melyet július 16-ika előtt vettek meg, de július 16-án, azután szállítottak, vagy szállítanak le, a vevőnek kötelessége, hogy bolettát adjon az eladott súlyról, illetőleg a beszállított gabonáról az eladónak. Ebből önként következik az a körülmény is, hogy abban az esetben is meg kell kapnia a termelő-eladónak a gabonajegyet, ha gabonáját július 16-ika előtt akár zöld buzaként vették is meg.

Annai bizonyos, hogy ezt a rendelkezést a kereskedők nem a legnagyobb örömmel fogadják, de arról tenni nem lehet, egy rendelet nem szolgálhatja mindenkinek az anyagi előnyeit.

*Előfizetőnek.* A mezőgazdasági cseléd kórházi költségeinek fedezéséről az 1907. évi XLV. t. c. 28. §-a intézkedik. A gazda a cseléddel együtt közös háztartásban élő felelőséget és 12 éven aluli gyermekeket kötelei kárházilag ápolgatni. Elbocsátás után a gazda nem felelős a cseléd később bekövetkezett gyógykezeléséért. Szolgálati cselédkönyv 12 éven aluli gyermeknek nem adható ki. 12 éven aluli gyermeknek nem adható ki. 12 éven felüli kiskorú gyermekeknél a szülői beleegyezés szükséges. Ha a szülő a beleegyezést alapos ok nélkül megtagadná, a gyámhatóság megadja a beleegyezést.

## Fehér

amerikai leghorn kakasok  
eladók III. ker. Vásár-  
helyi-utca 51 szám  
alatt. 1359

## Még júliusban befejeződnek a magyar-román kereskedelmi tárgyalások

Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter Bukarestbe utazik Madgearu román kereskedelmi miniszter meghívására. Nickl Alfréd meghívása csak részben függ össze a magyar-román-jugoszláv gazdasági vonatkozású színiai tárgyalásaival, amennyiben ő két ügyben fog tárgyalásokat folytatni a román fővárosban.

Az ügy kapcsolatban van a vámkonferencián hozott határozat értelmében szétküldött kérdőívek kitöltésével. A cél itt ugyanis az volt, hogy az európai gazdasági bajok elűntetése érdekében biztosítsák az egyformán érdekelt államok együttműködését. Román gazdasági körökben merült fel az a gondolat, hogy Magyarország, Románia és Jugosz-

lavia az iverken feltüntetett kérdésekre egyöntetűen adja meg válaszáat, vagyis egységes alapon keresse a gazdasági bajoktól való kibontakozást. Madgearu miniszter első sorban ezért hívta meg a magyar kormány képviselőjét.

Nickl Alfréd utazása másodsorban összefügg a magyar-román kereskedelmi szerződés ügyével is. A legutóbb Budapesten befejezett tanácskozásokon ugyanis néhány tarifális kérdés még tisztázatlan maradt és így ezekben az ügyekben is most hozzák meg a döntést. Beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint remélhető, hogy a magyar-román kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások még ebben a hónapban véget érnek.

## Hollandiából az Attila kultusz iránt érdeklődnek

**Hágából ismertetést kérnek: Hogy áll már az ünnepség?**

Több, mint egy év óta van már felszinen az Attilaünnepség rendezése, azonban még eddig mindig valami ok miatt halasztást szenvedett. Az ünnepség rendezésével a városi főjegyző van megbízva, azonban dr. Lakos István főjegyzőnek oly sok irányu az elfoglaltsága, hogy nincs fizikai ideje arra, hogy ezt a hónapok munkáját igénybevevő hatalmas munkát meg tudja kezdeni.

A legújabb tervek szerint az ünnepség elmarad a jövő tavaszra. Ma délelőtt egy felette érdekes megkeresés érkezett az iktatóba s ezt a

megkeresést a hágai könyvnyomatos küldötte.

A könyvnyomatos az iránt érdeklődik, hogy milyen stádiumban van az Attilaünnepség megrendezése. Azt is kéri amennyiben volnának fényképfelvételek Attilát ábrázoló művészi dolgokról küldjön a város.

Itt említjük meg, hogy tehetséges földünk Konez Antal már elkészítette az Attilát ábrázoló plakettet, mely felette markánsan ábrázolja a hun vezért. Amint tudjuk erről a plakettől van fényképfelvétel is, amelyet a Magyarság legközelebbi melléklete közölni fog.

## Leleplezték egy szentesi asszonyt, aki munkanélkül jutott arató-részhez

**A letartóztatása holnap reggelre várható**

A szentesi rendőrség bünygyi osztálya érdekes csalási ügyben indította meg ma délelőtt a nyomozást. Sarkadi N. Mihály Petőfi-utca 16 szám alatti földbirtokos tegnap délután az aratórészt osztotta szét a munkásai között, amikor egy olyan asszony is odakötötte magát a munkások közé, aki egyáltalán nem tartozott az alkalmazottakhoz. Sarkadiék miután a nagy kapkodásban nem figyelték meg, hogy kik jelentkeznek a részért, ennek az asszonynak is kimérték a munkabért, aki annak átvétele után azonnal kerekelt oldott. Sarkadiék néhány órá-

val később már rájöttek a csalásra, de akkor már késő volt, mert az asszonyt sehol sem tudták megtalálni. Az eset Sarkadiék bejelentése folytán tudomására jutott a rendőrségnek, amely a vakmerő asszony kézrekerítésére azonnal elrendelte a nyomozás megindítását. A detektívek a befutó jelentések szerint már nyomában vannak az asszonynak, de kiletét a nyomozás eredménye érdekében egyelőre még nem tudhatják a nyilvánossággal.

A furfangos asszony letartóztatása holnap reggelre várható.

## A gabona és lisztkészletek bejelentése

A bolettáról szóló törvény végrehajtási utasításban van egy fejezet, amely nagyfotosságu az egész közönségre nézve s ez a készletek bejelentésére vonatko-

zik. A bejelentési kötelezettség alól csupán a termelő, vagyis a gazdaközönség és azok az egyének vannak kivéve, akiket ebben a tekintetben, mint buzajavadal-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**Csütörtökön** július 24-én este 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, fél 9 órakor rendes helyárrak mellett színe kerül:

**RIN-TIN-TIN** legjobb filmje a:

## Fehér sivatag

8 felvonásban. — Utána! **Milton Sils** rendkívül érdekes alakításában:

## A vidéki színésznő

8 felvonásban. Megkapó kisvárosi történet.

## Elköltözés miatt Hajnal Géza

fűszerüzlete házzal együtt kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó. 1374

mazásu lelkészeket, egyházi tisztviselőket, a gazdaságokban pedig a részeseiket, komenciós cselédeket termelőknél minősít maga a törvény. Mindenki más a törvény életbelépésétől számított 8 napon belül, vagyis július 24-én délig tartozik a szegedi kir. pénzügyigazgatóságnál gabona és liszt-készletét bejelenteni. Természetes, hogy ez a bejelentési kötelezettség a törvény intenciói szerint azokra vonatkozik, akik a buzával, vagy rozssal kereskednek, akik tehát nem a háztartásuk számára szerzik be a készletet. Legalább is a feltevés egyelőre még ez. Ez szerint a buza és rozskészleteket tekintet nélkül azok mennyiségére kell bejelenteni és a bejelentő tartozik a megfelelő mennyiségű gabonajegyet csatolni a bejelentéshez.

A liszt bejelentésére a kötelezettség az, hogy a kereskedők és a malmok tartoznak bejelenteni a buza-, lisztkészletben a nullástól kezdve a hatos számig bezárólag, továbbá a rozslisztet mind bejelenteni akkor, ha az összes lisztmennyiségük meghaladja az 5 métermázsát. A grizból csak a 2 mázsán felüli készletet kell bejelenteni s a búzát be kell jelenteni akkor is, ha az másnál van megőrzés alatt. Nem egész világos a rendeletnek az a része, amely azt mondja, hogy a bejelentéshez csatolni kell a gabonajegyet is. Szerencse a dologban, hogy a törvény kimondja, miszerint a pénzügyigazgatóság a hiányosan felszerelt bejelentések-nél a hiányok pótlására hívja fel a bejelentőt, tehát nem jön mindjárt büntetés. A rendelet kimondja végül azt, hogy a kenyérgyárak és a pékek olyan lisztmennyiséget, melyet két héten belül feldolgoznak, bejelenthetnek gabonajegy nélkül is, azonban a bejelentésben kérniük kell a pénzügyigazgatóságot, hogy a gabonajegyet részükre engedje el. Egyáltalában, ha a bejelentés hibás, abból joghátrány a bejelentőre nem származhat, mert a helyesbítésre kap felhívást. Mivel a rendelet még kellőleg tanulmányozható nem volt, legjobban cselekszenek az érdekeltek, ha a bejelentéseket egyszerű levélben teszik meg, mégpedig bélyegtelenül Szegedre.

## Elcsereleendő

50 hold jóminőségű fekete szántó központkörnyéki házzal. Különbözet több éven át törleszthető. Deák Ferenc-utca 94. 1315

**Az uszoda megnyílt.** Hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt, kedden, csütörtökön és szombaton délután nőknek és a többi időszakban férfiaknak a gőz- és kádfürdő allandóan nyitva.

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön B. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Kedd, július 22.

- 9.15. Az Országos Tiszti Kaszói szalózenekarának hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul németül.
- 11.15. A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A hangverseny folytatása.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, ételismiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyámhírek.
- 3.30. A „Tündérvásár“ meseórája.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Veress Árpád felolvasása.
- 5.30. A m. kir. Operaház tagjaitól alakult zenekar hangversenye.
- 6.40. Bokor Malvin novellái. Felolvassa a szerző.
- 7.15. Magyar dalest.
- 8.15. Ügetőversenyeredmények.
- 8.20. A m. kir. 1. honvédegyezred zenekara fuvóegyüttesének hangversenye.
- 9.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd. Hegedűs Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

## Új műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyerdemű közönség tudomására, hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállósítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmámba vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel  
**CSIKOS JÁNOS** (Simi)  
műszerész

1319

Két tanyával Kistőkén 92 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

## Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

## téli szalámit vigyen!

Rendeljen egy próba-csomagot és meg fog győződni annak jóságáról és olcsóságáról. — Már 5 kg. vételénél kilogrammja 6 pengő.

Élőjegyezhető lapunk nyomdájában

## Fordson traktor

ekével jó állapotban eladó. Érdeklődni és megtekinteni lehet hétköznapokon D. oldal 7 szám alatt. 1354

## Árverésből

jégszekrények, kerti székek, asztalok, söraparatók, kávéházi, vendéglői és mindenféle üzletberendezések állandóan nagyon olcsón

Rosenfeldnél, Budapest VIII., Népszínház-u. 31. 1083

## Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

## Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban! javítások jótállással eszközöltetnek!

## Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harucker utcába Bleier házba helyeztem át, hol igen tisztelt megrendelőimnek rendelkezésére állok és úgy mint eddig is igyekszem a megrendelőimet teljes mértékben kielégíteni Tisztelettel

Molnár Sándor

divatcipész Javításokat is vállalok

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 526

## SZOBAFESTŐ CÍMFESTŐ ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

GULYÁS JÁNOS

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

## Miss Sándorne

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## Apróhirdetések

Felesmunkálatra vagy haszonbérbe kiadó Derekegyház oldalon 37 kishold föld. Értekezni Mérai Istvánnéval Andrassy-utca 2. 1368

Érettségizett fiatalember elmenne gazdasági megbízottnak csépléshez vagy más alkalmazásba. Értekezni Harucker-utca 49. 1369

Sz erszámnak és tűzifának való akácfa egy vagonnal eladó. Ugyancsak elsőrendű anyagból készült vasalatlan ígás kocsi vannak eladók Fábiónon K. Horváth János Orom-majori tanyáján. 1367

Egy három szobás padolt lakás villany és víz bevezetve kiadó Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350

Horváth Gyula utca 22 sz. alatt egy négyszobás uri lakás kiadó minden hozzávaló mellék helyiségekkel értekezni lehet Kossuth u. 24 sz. a. 1321.

Bocskay utca 4 sz. alatt egy külön bejáratu butorozott és egy udvari szoba kiadó. 1326.

Butorok, hordók, 28-as lankaszter, ponyva eladó. Rákóci u. 43. 1308.

Harisnya javítását és ruha pliszérozását vállalok Váci Ilonka. Szürszabó-utca 3 szám. 1267.

Eladó egy új Zinger varrógép és egy keveset használt női kerékpár. Szemere Bertalan u. 6 sz. 1307.

Városhoz közel eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

A Zsoldos telep mellett egy ház föld eladó. Értekezni Ruzs Molnár u. 9. 1336.

Cs ernus Lászlónak az Alsóréten órházdüllőre 5 hold földje eladó. 1317

Cz akó Gyulának Derekegyház oldalon és dönái földjei haszonbérbe kiadók. Bővebbet Széchenyi-utca 33 szám alatt. 1308

K irályság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

N agynomáson 5 házföld tanyával kiadó. Értekezni lehet Bálint-utca 8 sz. alatt. 1364

D erekegyház oldalon 24 tanyaszám feliből vagy árendába kiadó. Értekezni Szeder Imre-u. 1. 1368

D öme Antalnak svábmajori megálló mellett 92 hold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Fábión 228 vagy Rákóczi-utca 90 szám alatt. 1366

S zéchenyi-utca 77 számú ház nagy gyümölcsös, vízvezetékekkel eladó. Értekezni lehet ugyanott vasárnap délután 3-5 óráig. 1344.

J ó családból való fiú tanulóknak felvesszünk. Reis József divatáruház. 1345

Üvegezést és képeretézést jutányos árral vállalok. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóbban beszerezhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

K istőkén Nagy Imre századosnál 22 darab 6 hónapos süldő eladó. 1347.

E ladó egy 9-es huzagolt flóbert. Megtekinthető Tóth József-utca 39 szám alatt. 1337.

C sárda és kovács műhely kiadó Fábióni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

E lsőrendű pörkölt sós szalonna P 2.20 Tóth Sándornál 1290

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Építkezési anyagok!!

Épületfa, lécc, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra milliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert lapocserép, hornyolt cserép, gerinccserepek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint!

Épületfa, lécc coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk!

Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemünkben állítunk elő!

### Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menü kivételével) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest** szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltése.)

### Gránit és márvány sarkkövek

keresztek, terméskő szegélyek, elsőrendű anyagokból, nagy választékban, jutányos árban kaphatók

**Tóth Gyulánál** Kispactér. Utánvétel, aranyozást vállalunk.

### Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

5 és félhold Királyságon olcsón  
40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olcsón  
31 kat. hold jó tanyaföld Fábriában olcsón.  
32 hold jó tanyaföld belsőcsereken olcsón.  
42 hold tanyás Királyságon olcsón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábriában.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Tésén.  
15 hold jó tanyás föld Felsőréten.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatti törleszthető  
120 hold tanyaföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyaföld, fele szántó, fele gyp.  
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,  
39-30-12 hold jó földek a jámboralmi megállóhely olcsón.  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón.  
6 hold közel a városhoz olcsón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsánaton  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén  
130 kataszteri jó tanyaföld olcsón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.  
Házak a város minden uccájában, ugy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás irodában bármikor szolgál  
17 hold Alsóréten tanyával  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsóréten.

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricsenyereg van eladó. Értekezni a déli órákban

### Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz Tiszáról és telepről

porosz eséplőszén „Wildenstein-Segen“ Tiszáról s telepről szállítva legkiválóbb minőségben

**Pécsi** (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos téglák és tojás alakú **brikett**

cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb

„Pécs-szabolesi“ 2-szer mosott kovácsszén 6/10<sup>m</sup>-es Retorta bükkszén (beliscei) szivégáz, üzem- és vasalási célokra.

Tűzifa, bükkszén, tuskós, fenyő- és bükkszelezés állandóan kapható a legolcsóbb napi áron házhoz szállítva

**SZLOVÁK GYULA** tűzifa-, koksz- és szén-kereskedőnél Szentés, Báró Harukker-utca 20. szám.

### FOTOSZALON képei elsőrangúak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem: Petőfi-utca 4 szám

### Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P -50
Prizma	P -40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P -70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P -50
Prima carbid lámpa	P 15
Complet dynamo	P 5
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

**WELLISCH** gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyócsapágyak minden méretben raktáron

Diófa ebédlő butor eladó. Cim a kiadóba. 1309

Traktor és cséplőgép kezelőt keresek br. Harukker utca 28.

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ért. Rákóczy F. u. 55. 1333

Kiadó két padoltszobás utcai lakás alsóréti utca 82. Várad Lajosnál ugyanott egy varrógép eladó. 1334

Egy nagy cserépkályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332

### Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

lábizzadásmegszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal!

### alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegékek elárulásával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szencziáción udjon-ság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fixizetési alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknél utazási általányt biztosítunk.

Becsület és tisztességes megélhetést nyújtunk és azt irásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdje, személyesen győződjék meg lábizzadásmegszüntető szencziáción udjon-ságáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzezeléssel is meg kell biznunk s így anyagilag megbízható személyek, vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5-pengő előzetes beklüldése ellenében azonnal innen szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviseleteink ott megkezdik működésüket.

Azok akik képviseletünket vállalni kívánják, jelezzék be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviseletünk kívánnak lenni, 5-pengő beklüldése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkesve jelenkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna másállapodást. A pénzeslevegiben beklüldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagolásában, vámentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“ Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat

OSIJEK I., Vijecnicki trg

Eladó egy finom szakert öltöny és egy szép csikos nadrág olcsón. Simonyi Ernő-utca 1.

Hirdessen lapunkban!

### Bo tem

A nap nyos, történt vezetett A Szenté zásu ass át, hogy sék el.

Mielőtt volna, n konság gondosk az „Ara lád több mukat s helyezte ládtagot.

A vás eleget te dett, me gedélyt hozzáké A tem a neps munkájú lazán áll munka. Amiko

### Mun

### Házai méte

Érdeke mai nap Ambrus mint a s zottság e

Ambru hogy a s kások mu vásároltá alatti ház telken ke lenek ép egy 80 m bíró nagy nak meg ban ninc valami

eleendő. Azt k hogy a v munkások pengőt.

A beac — M feltétlen

### Nagy a

Dr S előz

A csor Egyesület élet szolgál értékesítés

## Bonyodalom egy szentesi asszony temetésénél a vásárhelyi temetőben

### Kit találtak a jeltelen sírban?

A napokban különös, sőt bizonyos, tekintetben titokzatos eset történt a hódmezővásárhelyi ugynevezett Arany református temetőben.

Szentesről egy vásárhelyi származású asszonynak a holttestét vitték át, hogy azt a honi földben temessék el.

Mielőtt a koporsó megérkezett volna, megkérték a vásárhelyi rokonság egyik tagját, hogy sirról gondoskodjék és azt ásassa meg az „Arany temetőben”, ahol a család többi tagjai alusszák örök álmukat s amelyik sírból nem rég helyezték át kriptába az egyik családtagot.

A vásárhelyi rokon a felkérésnek eleget tett és kellőképpen intézkedett, megkapta a sírfelbontási engedélyt és fogadott napszamosokkal hozzákezdett a munkához.

A temetőőr megmutatta a helyet, a napszamosok ásni kezdtek, a munkájuk nem volt nehéz, a föld lazán állott, haladt tehát gyorsan a munka.

Amikor egyméter mélységre ju-

tottak megdöbbenéssel vették észre, hogy valamibe koppant az ásó. Kaparni kezdték a földet s csakhamar egy festetlen koporsónak fedele bukkant elő.

Kiderült, hogy a földdel egyenlően álló és teljesen jeltelen sírba időközben valami idegen halottat temettek bele. Hogy ki lehet az ártatlan, azt megállapítani nem tudták, mert még a koporsó fedelén sem volt felírás.

Valószínűnek tartják, hogy valami szegény, elhagyott kórházi halott az illető és a sírásók úgy gondolták, hogy azt a könnyű régi sirt ássák föl s abba temetik el halottjukat.

A család kénytelen volt másik sirt ásatni, ezt pedig, amit már félig kihánytak, behuzatta, egyuttal azonban jelentést tett az esetről, hol a vizsgálatot megindították arra nézve, vajjon, hogyan került a titokzatos halott az idegen sírba, vagy, ha odakerült, miként lehetséges az, hogy fejével a sirt nem jelölték meg.

## Munkás otthonhoz való hozzájárulást kérnek a szervezett munkások

### Házat vettek a Bocskai-utcában s ott egy 80 négyzetméter alapterületű nagytermet akarnak felépíteni, ennek a költségeihez kérnek 2000 pengőt

Érdekes beadvánnyal fordult a mai napon a polgármesterhez Ambrus Albert városi képviselő, mint a szentesi szakszervezeti bizottság elnöke.

Ambrus beadványában előadja, hogy a szentesi szervezett munkások munkás-otthon céljaira megvásárolták a Bocskai utca 13 szám alatti házat és telket, de mivel a telken kevés épület van kénytelenek építkezni. Emelni akarnak egy 80 négyzetméter alapterülettel bíró nagytermet amely a céloknak megfelel. Anyagi erejük azonban nincsen meg. Rendelkeznek valami kis tőkével de ez nem elegendő.

Azt kérik a polgármestertől, hogy a város adjon a szervezett munkásoknak legalább kétezer pengőt.

A beadvány szerint:

— Munkás otthon létesítése feltétlenül szükséges a munkásság

érdekéből, mert a munkás-otthon elvonja a munkásságot a korcsmától és más káros szórakozástól. Ma már vita tárgyát sem képezheti, hogy minden gondolkodó embernek kell, hogy legyen szórakozó helye. De a munkások előtt szinte megbecsülhetetlen az otthon mert télen bizony nagyon sok munkás ember kénytelen nélkülözni a fűtött szobát.

Mindenesetre nehéz kérdés a szakszervezeti munkások kérelme ugyanis akárhogy is áll a dolog a szakszervezet politikai célokat szolgál, már pedig a város politikai célú intézményeket már a törvény értelmében sem támogathat.

Annyi bizonyos, hogy a kérelmet nem fogja elintézni a polgármester a saját hatáskörében, hanem képviselő testületi ülés elé fogja terjeszteni, s a képviselőtestület majd határoz.

## Nagyszámu érdeklődő előtt ismertette a Gazdasági Egyesület a boletta törvényt

### Dr Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő előadása nyomán közel két órai vita keletkezett

A csongrád megyei Gazdasági Egyesület, amely évek óta a való élet szolgálatában áll, a gabona értékesítési rendelet megjelenése

után nyomban elhatározta, hogy a gazdaközönség, de általában az érdeklődők részére a gabona törvényről ismertető előadást tart.

A legteljesebb elismerést váltotta ki a szentesi közönség sorában a Gazdasági Egyesületnek ezen felelős és érdekesnek ígérkező előadása s ennek következménye volt az, hogy vasárnap délelőtt több mint kétszáz érdeklődő jelent meg a Gazdasági Egyesület nagytermében hogy az ottani előadást meghallgatva teljes tájékozódást szerezzen a gabona-törvény egyes intézkedéseiről.

A boletta törvényt dr Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő-elnök ismertette és magyarázta meg annak egyes pontjait. Az ismertetés első sorban általánosságban ölelte fel a gabona törvényt. Az előadó elnök kitért azokra a céloknak a megmagyarázására amelyek a kormányt a gabona értékesítési törvény meghozatalára készítették.

Az általános ismertetés során képviselőnk ugyszólván mondatról mondatra és szóról szóra haladt, a gabonatorvény minden egyes

szakaszát a legapróbb részéig ismertette s közben a hallgatóság közül feladott különleges kérdésekre külön adta meg legrészletesebb felvilágosítását.

Az érdeklődők a nagy előtanulmány alapján tartott előadást nagy érdeklődéssel hallgatták majd egymás után emelkedtek szólásra és ki-ki a saját külön és különleges helyzetének feltárásával kérte a felvilágosítást.

A vita több mint egy órán keresztül tartott számtalan felszólalással.

Ez alkalommal került szóba az aszálykár bejelentés ügye is. Az ez irányú kérdézőkérdezőkre ki jelentették a Gazdasági Egyesületnél, hogy az aszálykár bejelentése már javában folynak, úgy egyes gazdák, mint egész határrészek részéről.

Vannak határrészek — informátorunk szerint — ahol száz százalékos kárt jelentettek be.

## A lemezes társaság tagjai kivétel nélkül megkapták büntetésüket

### A bíróság tiltott szerencsejáték és csalás vétségében mondta ki őket bűnösnek

Lapunk vasárnapi számában már megírtuk, hogy a szentesi rendőrség szombaton délután egy háromtagú lemezes társaságot leplezett le a Vecseri utcában.

A három jómadár, mint ismeretes is Valkai Pál és Virágos Sándor napszamos embereket károsította meg, még pedig az által, hogy lemezejátékokra invitálva őket néhány perc leforgása alatt 26 pengőt nyertek el tőlük. A rendőrség éppen akkor leplezte le a társaságot, amikor legjavában működött. Azonnal elő-

állították őket a rendőrségre, ahol a rendőrbíró nem csak a társaság tagjait, hanem a rászédett embereket is kihallgatta. A társaságot, amelynek tagjai Ferenc Lajos, Szécsi Ferenc és Molnár Bálint voltak ezek után átkisérték a bíróságra, ahol azonnal ítéletet mondtak fölöttük. Az ítélet értelmében a bíróság tiltott szerencsejáték és csalás vétségében mondtotta ki bűnösnek a három jómadarat s ezért Ferencet 30, Szécsit és Molnárt pedig 25—25 pengőre ítélte.

## Öngyilkos lett egy kereskedő, mert elvesztette a vagyonát

Horváth Béla, Orosháza legtekintélyesebb kereskedőjének hozzátartozói néhány nappal ezelőtt bejelentették a csendőrségen, hogy Horváth Béla azzal távozott el hazulról, hogy Szombathelyen jó állást sikerült szereznie, de azóta sem hozzátartozói lakásán, sem pedig Szombathelyen nem jelentkezett. Közölték azt is, hogy a kereskedő elvesztette minden vagyonát, súlyos anyagi válságba került s az utóbbi idő-

ben több ízben hangoztatta öngyilkossági szándékát.

Vasárnap délelőtt a gyomai csendőrség a vasúti hid labánál egy hullát fogott ki a Körösből s a zsebében talált iratokból megállapították, hogy azonos Horváth Béla kereskedővel. Zsebében több feljegyzést találtak, amelyből megállapították, hogy a kereskedő öngyilkosságot követett el.

## Megfogta a szögesvégű rudat s átszurta a jobb kezét

### Szokatlan szerencsétlenség egy cséplőgép vontatásánál

A szentesi cséplési munkálatok ismét súlyos kimeneteli szerencsétlenséget okoztak. Ezúttal Pardi Mihály cséplőgép tulajdonos etetőjét, Sipos István Jókai-utca 109 szám alatti lakost érte a baleset, akinek egy szögesvégű rud oly súlyosan megsértette a kezét, hogy az orvosi vélemény szerint több mint három hétig nem tud vele dolgozni.

Pardi Mihály tegnap délután másik helyre akarta a cséplőgépét huzatni s ezért Sipos István etetőt felkérte a dob tetejére, hogy ott csináljon egy kis rendet. Sipos István hozzá is fogott a dobon lévő tárgyak elrendezéséhez s már-már be is végezte a munkát, amikor az utolsó pillanatban oly szerencsétlenül fogta meg az egyik szöges-

## Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

Tóth Sándor  
mészáros és hentes.

végü rudat, hogy a szög valósággal átszurta a jobb kezefejét.

A szerencsétlenül járt fiatallembert első segélyben a munkástársai résziesítették, akik a cséplőgép mentőszekrényében található kötszerekkel ideiglenes kötést látták el a fájdalmas sebet. Majd nem sokkal később, amikor a vérzés szűnőben volt, Sipos Istvánt kocsira tették és behozták dr. Molnár Sándor városi orvoshoz, aki megállapította, hogy a seb gyógyulása több, mint három hetet vesz igénybe.

## SPORT

**Milánóban győzött a magyar csapat az olasz Ambrosiana felett.**

Ujpest: Ambrosiana 4 : 2 (2 : 1)

Az elmúlt vasárnap nagyszerű eredményt hozott a magyar csapatra Milánóban, amennyiben az újpestiek alaposan megemberelték magukat és ezidő szerint döntetlen csikartak ki az olaszoktól, úgyhogy a középeurópai kupáért újból mérkőznie kell a két csapatnak.

A mérkőzés színhelye semleges terület valószínűleg Bécsben lesz. A mérkőzés végén a közönség behorogant a pályára és a bírót a bécsi Frankenstein kövekkel dobálta, jó lehet erre semmi ok nem volt, mert a bíró inkább az újpesti csapatot nyomta.

Az első félidőben az ötödik percben a vezető gólt Meazza lőtte, majd ezt a tizenhatodik percben Spitz egyenlítette ki. A harmincnegyedik percben Stófián újból beadott egy gólt az olaszoknak s így lett az első félidő eredménye az újpestiek javára 2 : 1.

A második félidő harmadik percében Meazza megint egyenlített s ezután 22 percen keresztül ment az elkeseredett játék míg akkor Stófián ismét megszerezte a vezető gólt.

A 40-ik percben P. Szabó megszerezte a negyedik gólt s ezzel teljesen eldőlt a játék sorsa s így lett az eredmény 4 : 2.

Vh. 2540—1930 szám.

## Árverési hirdetés

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1930. Pk. 10768 sz. végzése folytán dr. Fleiner Soma ügyvéd által képviselt Kárpáthia Olajkereskedelmi Rt. végrehajthatónak 200 P. tőke, ennek 1930 február hó 10-től 8 százalékos kamata és 58 P. 45 f. eddigi és a még felerülendő költségekből, valamint az ezennel csatlakozottnak kimondott mindazon végrehajtók, kik az árverés kifizése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1930. évi augusztus hó 1-én napján d. e. negyed 12 óráján Szentesen Petőfi-téren elárverezem azon 5000 pengőre becsült ingót (a legtöbbetigérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáronalul is) melyek a budapesti kpb. kir. Járásbíróság 422344/1930 sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. 10734/1930. sz. vh. jkvben 1 sz. a. le és felülfoglalva lett um. : autó.

Kelt Szentes, 1930 évi júl. 2.

**Pardy Gábor**  
kir. bír. végrehajtó.

**A Szentesi Sakk Club leírta** a délmagyarországi bajnoki sakkverseny nevezéseit. A nevezések száma minden várakozást felül mul, beneveztek Délmagyarország legkiválóbb sakkozói. Konrád Alajos Szeged bajnoka, Sooty László, Pauer Zoltán, Zakar Zoltán (Szeged) Schiffer György feladvány szerző (Kiskunhalas) Kovács Kálmán orosháza bajnoka Kovács Gyula (Orosháza) Sahir T Lajos magyarország középiskolai bajnoka (Kecskemét), Morzál Imre, Nagy Imre, (Hódmezővásárhely) Sebasztiáni Béla, Makó bajnoka.

## Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkodásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

## Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat (Budapest) szentesi fiókjában

## Hétfőn már tárgyalta a háztartási bizottság a jövő évi költségvetést

**Ötven százaléknál nem lesz magasabb a pótdadó, de ez nem is esoda, egy fillérrel sem szerepel nagyobb jelentőségű dolog — beruházás**

A városi képviselőtestület pénzügyi és háztartási bizottsága — amelynek soraiban ott láttuk dr. Cicatricis Lajos, Bugyi Antal, Mátyffy László, Pataki Imre, Vajda Imre és Vajda Ernőt mint a képviselőtestület által kiküldött bizottság tagjait — hozzá kezdett a jövő évi költségvetéstervezet tárgyalásához.

A bizottságiülést dr. Négyesi Imre polgármester vezette be, aki előadta:

— Sikerült a számvevőségnek egy átdolgozni a költségvetést, hogy a jövő évi pótdadó kerekén 50 százalékos lesz.

A vezérelv a legnagyobb takarékoság volt és a kiadási oldalon csak olyan tételek vannak felvéve, amelyek semmi szín alatt el nem halaszthatók. Így a fizetések, különböző közszolgáltatások, kölcsönök kamatai a legszükségesebb karban tartási költségek utakra, épületekre és semmi újabb beruházás.

Berényi Antal főszámvevő ismertette azután tételeiben a költségvetést s mindjárt az elején egy kis vita keletkezett a pótilletmények, általában a külön munkadíjakkal kapcsolatosan azonban az inkább csak formai jellegű volt, mert a párperces vita után egykettőre keresztül haladtak a közel kétszáz-ezer pengőt reprezentáló rovatokon és tételeken.

— Sok a nyugdíj! állapították meg a bizottsági tagok is, de hát ebből sem lehet redukálni.

A városi szolgák ezentul nem kapnak köpönyeget, ugyszintén a tűzoltók ruházatát is megnyirbálták egy kissé.

Sokalták az adóhivatali személyzetet, különösen pedig azt, hogy az adóügyi tanácsoknak kilenc exekutora van s ezek folytonosan a szerencsétlen adóhátralékosok nyakán ülnek.

A forgalmi adó kiadását is sokal-

rák, azonban itt nem lehet semmit letenni, mivel a pénzügyigazgatóság egyáltalában nem törődik a város határozatával, hanem köti magát a szerződésben foglaltakhoz és éberen örökődik azon, hogy minden alkalmazottja hiány nélkül megkapja illetményét.

A katonai átvonulási költségeket is felére csökkentették.

A rendészeti kiadásoknál észre vételezték a vásári ügyeleti díjakat és külön illetményeket de itt is maradt minden a régi.

A bizottsági vitában élénken vett részt dr. Cicatricis Lajos akinek az álláspontja nem minden tekintetben egyezett meg a költségvetés tervezet egybeállítókéval, amint észrevehető volt dr. Cicatricis Lajos nem száz százalékban honorálja azt a gondolatot és törekvést, hogy bárki vagy bárkik külön illetményeket kapjanak fizetésükön felül.

Aránylag igen kis részét tárgyalták le a költségvetésnek s a tárgyalást pénteken folytatják.

## Letartóztatták a székesfehérvári polgármestert és a műszaki tanácsost

A székesfehérvári építkezési botrány, — mint tudósítónk jelenti — vasárnap éjjel drámai fordulatot vett, amennyiben a királyi ügyészség vizsgálóbírája a székesfehérvári polgármester és műszaki tanácsos hűtlen kezelés, megvesztegetés és hivatali sikkasztás büntetnének nyomatékos gyanuja miatt elrendeli előzetes letartóztatásukat. A két előállított férfi megdöbbenve vette tudomásul a vizsgálóbíró döntését és amikor Zavaros meglátta a fogházort, megtántorodott, majd lerogyott egy székre és jó ideig tartott, míg magához tért. Aztán lasan, tápmolyogva indult le a fogházlépcsőn a fegyőr előtt. Halálsápadtan követte őt Varga műszaki tanácsos. Természetes, hogy

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,  
Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**  
cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezszi költségem nincs, így áraim legolcsóbbak!  
1318

a két letartóztatott városi főtisztviselő családja is a legnagyobb kétségbeeséssel fogadta a letartóztatás híreit, amely elen úgy a polgármester, mint a főtanácsos felebezést jelentett be a vádtanácshoz. Zavaros és Vargha igen nyugtalanul töltötték magánzárkájukban az éjszakát. Zavaros egy pillanatig sem pihent, botjára támaszkodva nyugtalanul járkált fel és alá.

## HIREINK

Ezen a héten Dános, Havas, Hász gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

### Kitüntetés életmentésért.

A kormányzó dicsérő elismeréssel tüntette ki Baitz Ferenc Szentesre beosztott esendőrszázadost, aki egy férfit a megáradt Tiszából saját élete veszélyeztetésével önfeláldozóan kimentett.

### Házalási engedélyt kért.

Gazdag János Nagygörgös-utca 14 szám alatti 75 százalékos rokkant a házaló iparra kért engedélyt.

### Jogerős ítélet.

A gyulai kir. törvényszék Kriszka József szentesi lakost lopás büntette és közveszélyes munkakerülés vétsége miatt jogerősen 1 évi börtönrre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

### Árverezi a város a suhát.

A Tisza és a Körös partokon termelt suhát a város július hó 30-án árverezi el. Az árverés kezdete reggel hét órakor a zsupi kompnál, majd 11 óra tájban a bökényi csárda mellett kezdődik.

### Tűzveszedelem a Nagynyomáson.

Hétfőn délelőtt tíz óra tájban jelentette a toronyőr, hogy a Szép Gáspár-féle téglagyár környékén valószínűleg egy vontató learatott gabona égett. Mivel a tűz a külhatárban volt segítséget nem kértek, a tűzoltóság nem vonult ki. Utánna jártunk a tüzesetnek és megtudtuk, hogy a Szöke féle téglagyármellett bevezető dűlőn gyuladt meg egy vontató gabona, azonban a tüzet a közelből előfutott ebereknek sikerült elnyomni és így megakadályozták a tűz tovaterjedését.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem az építőmester urakat, valamint az építető közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályu pucoló homokot, valamint a másodosztályu sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréskeltebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel

1300 **Sarki Molnár Lajos.**

**Dr Wellisch István** ügyvéd rodáját Kossuth-utca 18 számú ujház földszintjére helyezte át.

**Friss cement,** mész, azbesztpala, betonárúk, műkövek és sirkövek Pálffynál. Telefon: 86.

**Dr Farkas** Endre orvosi rendelését a Horváth Mihály-utca 4 szám alatt megkezdte. 1316.

Felelős szerkesztő:  
**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul” nyomdánál tized gyorsrajtóján